

§ 人人都是月亮，都有不曾向别人展示的阴暗面。——马克·吐温 §

我为妈妈洗衣服

□ 砀山县西关小学五（3）班 李丹青

星期天，爸爸妈妈都不在家，我写好了所有的作业以后，又看了一会书，想着：接下来我做什么好呢？无意间，我发现卫生间里有一堆妈妈还没来得及洗的衣服。想到：老师常常教育我们，在家里要帮大人做一些力所能及的事情。妈妈周末还要加班，我为什么不把这些衣服帮妈妈洗了呢？等她回来看到一定会很开心的。说干就干！我学着妈妈的样子挽起衣袖，先往大盆里放入一些水，接着往水里倒入一些洗衣粉，用手把洗衣粉搅几下，使它溶化，然后把脏衣服一件一件地放进盆里。不好，我发现水有点少了，赶紧往盆里又加了一些水，这下行了。我记得妈妈说过，衣服要浸泡几分钟会更好洗。于是我就坐在旁边的板凳上盯着时钟等时间一分一秒地过去，好不容易五分钟过去了，我开始动手洗。想到妈妈还说过要记得搓洗领口、袖口等容易脏的地方，我用力搓洗起来，搓的手都发红了。终于搓完了有污渍的地方，我紧接着放水冲洗，连续洗了三遍，才一件一件地使劲拧掉水，放在另一个盆子里。这时候，我累得腰都快直不起来了。我把衣服刚晾晒好，妈妈就回来了。她看到了我洗的衣服，疲倦的脸上露出了微笑。妈妈对我竖起大拇指：“我的女儿真的长大了，能帮妈妈做事了！”看到妈妈欣慰的笑容，我也很高兴。妈妈，下次我还要帮你洗衣服！

指导老师 李巧荣

非一般的乐乐姐

□ 蚌埠高新教育集团第三实验小学

她在外人眼中是一个文静又颇懂诗书的女孩，而在我眼里，她却是一个热情，爱做鬼脸的女汉子。她有着白白的皮肤，小小的眼睛清澈明亮，挺拔的鼻梁上架着一副眼镜。最有特色的，还是她那张蕴含着众多表情的嘴巴。她就是我的乐乐姐。

乐乐姐酷爱运动，尤其擅长打羽毛球。有一次，她邀请我去到羽毛球馆玩，我很高兴，心想：终于可以看到乐乐姐打球时的样子了。到了球馆，乐乐姐认真地做着准备运动，看来是要大干一场的样子啦！只见她一只手握球拍，另一只手拿着羽毛球，“嘭”的一声，球飞得好远，乐乐姐打的球稳中有力，即使是球快要接触地面时，她也可以起死回生让球重新动起来，一场比赛看下来，真像一场气势宏伟的进行曲。

乐乐姐不仅体育好，琴棋书画样样精通。逢年过节时，她经常帮社区的爷爷奶奶写对联，她也会送我一张她亲手写的“福”字，写的真的棒极了。另外，她的成绩也十分优异，在年级里面也是数一数二的，她的家里面挂满了她获得的奖状。

这就是非一般的乐乐姐，她是我的知心姐姐，更是我学习的榜样！

指导老师 吴龙 六（1）班 高懿娴

忐忑

□ 东至县尧渡镇中心学校本部五（3）班 胡征峰

离家越来越近了，我的心却忐忑不安。心中一直在想：爸爸会打我吗？妈妈会骂我吗？我明明认真复习了呀，可怎么还是只考了八十多呢？唉！

我拖着沉重的脚步跨进了家门，一头栽倒在床上。爸爸妈妈都还没有回来，家里十分寂静，可我的心怎么也安静不下来，躺在床上辗转反侧。突然，我听见了开门声，妈妈回来了。她见我无精打采地躺在床上，摸了一下我的手：“你的手好冷啊！病了吧？”“没有。”“肚子饿了吧？”“不饿。”“我去做饭。”我有气无力地“嗯”了一声，脑子里似乎被什么塞得紧紧的，嗡嗡作响。

不一会儿，爸爸也回来了。我的心跳得更快了，好像有千万只小兔子在上蹿下跳。“儿子呢？”“他正躺在床上，好像很不舒服。”“是吗？”爸爸听了妈妈的话，疾步走进房间，来到我的床边一边询问一边摸我的额头，他问道：“怎么了？和同学吵架了？还是挨老师批评了？”我想他们早晚要知道，我就如实告诉他们吧。于是，我放下心头的大包袱，把考试没考好的事情告诉了爸爸。没想到爸爸说：“没事，儿子，一次失败不能说明什么，下次继续努力，爸爸妈妈相信你。”

听到这，我忐忑的心情终于放松下来，一下子扑到爸爸的怀里，哭了起来……

指导老师 柯美芳

小书迷成长记

□ 芜湖市三山中心小学长坝分校五年级 王馨语

莎士比亚曾说：“书籍是全世界的营养品。”这一句话对我影响很大，因为我就是在这些“营养品”的滋养下成长的。小时候，妈妈就经常讲故事给我听；上学后，认识的字渐渐多了，我可以自己读一些童话了。《皇帝的新装》使我哈哈大笑，《海的女儿》令我落泪如珠，《白雪公主》引得我浮想联翩……那一个个生动的故事，一位位有趣的人物，使我感受到了阅读的快乐。

后来，我又不满足只看这些童话书了，逐渐看起了文学著作。我如同一棵小树苗，尽情地在曼妙的语言中吮吸着智慧的甘露。

爱读书的习惯，除了让我备受老师和家人的赞赏，也闹出不少笑话来。去年暑假，我让爸爸帮我买老师推荐的几本书。这天，爸爸终于有空带我去书店了。买好书，我又随爸爸来到了湖滨公园。来到公园后我赶紧到湖边小亭坐下看书。看到激动处，我竟一下站了起来，而那本书不小心从我手中滑落下去，我忙去抓，瞬间连人带书落到水里。幸好爸爸坐在旁边，他用力地拉着我的胳膊把我拖了上来。爸爸正要骂我，我笑嘻嘻地捧着书对他说：“爸爸你看，书还在！”他也被我逗乐了，但还是数落了我一顿。这之后，爸爸就给我起了一个光荣的称号——“小书迷”。

读书让我快乐，读书伴我成长，我愿意做一个“小书迷”，在美妙的文字世界里遨游，一天天长大。

指导老师 柳传宝

谁不说俺家乡好

□宁国市中溪镇狮桥小学六年级 张 枫

我的家乡夏林是个美丽的地方。别看它是个小山村，名气可大得很呢！

夏林风景美不胜收，最有名的当属瀑布、怪石、崖洞、奇谭，再加上丰富的动植物资源，每天来自全国各地的游客多得数不清，有时还能看见黄头发蓝眼睛的外国人。

龙潭、九天银瀑是夏林的招牌。龙潭又名观音瀑，龙潭瀑布落差十余米，如白练悬壁，溅起莲花朵朵，溪间有天然石块联成三维桥，桥下便是深深的龙潭。九天银瀑又叫观音洒水，溪水从九丈高的悬崖上飞流直下，就像天地之间扯起了无数根银链，在蓝天的映衬下闪闪发光。若是汛期，真可用“飞流直下三千尺，疑是银河落九天”来形容了。

夏林不仅景色秀丽，美食文化也很特别。最有名的就是竹筒饭了，竹筒饭制作非常讲究：将自家产的糯米、腊肉、火腿再配以各种作料，放入刚砍下的新竹内，经炭火慢慢烤制而成。趁热打开，清香扑鼻，让人忍不住流口水。此外，这里还有散养的土鸡、家酿的老酒、土炕烘制的笋干、高山茶、山核桃等等。

夏林的生态环境也是极好的，新鲜的空气，碧玉般的流水，葱郁的树林，万紫千红的花朵，还有好客的人们，令每个远道而来的客人流连忘返。

我爱美丽的夏林，我爱我的家乡！

指导老师 周炳根